

粤港合作提供逾50项“跨境通办”政务服务

据新华社电 香港特区政府创新科技及工业局2日在港举行粤港政务服务“跨境通办”合作成果发布会,并与广东省政府签署《粤港政务服务“跨境通办”合作协议》。两地政府已分别提供超过50项网上“跨境通办”政务服务,便利市民和企业。

香港特区政府行政长官李家超在2023年施政报告中提出,特区政府会与广东省政府积极协作“数字湾区”,促进两地政务服务“跨境通办”,让香港居民以“智方便”登入广东省政务服务网,以及让两地居民利用在当地的自助服务机,无须亲身到当地办理政务服务。

特区政府创新科技及工业局局长

孙东介绍了香港方面的首批服务涵盖范畴,包括税务、公司注册、物业及车辆查询与登记、个人证明文件、人才入境申请、福利及教育和医疗健康等。大湾区居民及企业可通过特区政府特设的“跨境通办”专题网站浏览相关服务信息,并在线办理申请手续。

广东省政府副秘书长许典辉致辞时说,发布会打响了“数字湾区”建设的头炮,为继续推进粤港深度合作打开新局面。广东省将扎实推动“数字湾区”建设,不断深化粤港澳合作,加大优质公共产品和服务的供给,促进各类要素便捷流动和优化配置,打造全球数字化水平最高的湾区。

当日,记者在中国移动香港中环旗舰店内看到,市民可以使用营业厅内的自助服务终端办理江门市就业创业、不动产登记、公积金提取等政务服务,纸质资料可以通过智能柜台扫描,也可与江门市政务工作人员实时视频对话解答疑惑。

中国移动香港有限公司行政副总裁马子斌说,江门作为著名侨乡,在香港生活就业的侨胞很多,以往他们办理在内地的业务需要两地跑,“跨境通办”专区将便利港人港企在内地发展,进一步加强粤港合作,拓宽合作领域,为大湾区融合发展注入新动力。

11月第一波冷空气下周到

新快报讯 记者许力夫报道 广州周末依然晴热,不过下周有冷空气来了,预计下周一(11月6日)起,广州气温将有所下降,日最高气温跌至26℃左右,气温将有所起伏,大家要注意天气变化啦。

根据气象部门介绍,预计11月广州全市平均气温21.5℃,较近10年同期偏高0.3℃;雨量46.7毫米,较近10年同期偏多一成。

预计,11月将有5次冷空气过程,大致出现在:6-7日(弱)、11-13日(弱)、16-18日(中等偏弱)、20-22日(弱)、27-29日(中等偏强)。11月预计将有3次降水过程,大致出现在10-12日(小雨)、15-18日(小到中雨)、25-28日(中到大雨)。

伶仃洋大桥钢桥面铺装 力争11月下旬实现主线贯通

力争11月下旬实现主线贯通



■深中通道伶仃洋大桥钢桥面单日铺装面积超过2.5万平方米。

新快报讯 记者许力夫 通讯员 粤交集宣 陈文欣报道 国家重大工程深中通道伶仃洋大桥11月1日开始钢桥面铺装,当天顺利完成主桥左幅钢桥面首次铺装施工,单日铺装面积达25772平方米,继今年初中山大桥单日铺装两创世界纪录后,第三次刷新由自己创造的钢桥面热拌环氧沥青单日铺装世界纪录。

深中通道是集“桥、岛、隧、水下互通”于一体的跨海集群工程,全长约24公里。其中伶仃洋大桥主跨1666米,主塔高度270米,为目前世界上最大跨径海中钢箱梁悬索桥和世界上最高通航净空尺度的跨海桥梁。

目前,深中通道正全力推进沉管隧道管内施工及附属工程施工,力争11月下旬实现主线贯通,计划明年初完成深中通道全线钢桥面铺装,为2024年建成通车创造条件。

黄金当鞋垫 走私被查获



■嫌疑人藏于鞋底的黄金。

新快报讯 记者李红云 通讯员 陈绮汐报道 近日,拱北海关所属港珠澳大桥海关查获一起澳门单牌车司机走私黄金2000克进境案。

10月25日20时许,关员通过视频巡查发现一辆澳门单牌车形迹可疑,在使用车辆检查设备查验时未见车体异常,但关员发现该车司机神色慌张,步伐沉重,经进一步检查,从该名司机鞋底处查获金条2块,总计2000克,初步估计案值约90万元。目前,该案已按规定作后续处理。

港珠澳大桥开通客运大巴新线

从珠海口岸坐大巴 75分钟可达深圳湾

新快报讯 记者许力夫报道 港珠澳大桥11月起开通客运大巴新线,从大桥珠海口岸经大桥往返深圳湾口岸,每天往返21班,车程只需约75分钟,目前票价为单程130元,双程190元。

11月1日,通过港珠澳大桥往返大桥珠海口岸和深圳湾口岸的跨境客运班线正式运营,首次通过大桥实现了深

圳与珠海的客流互通。港珠澳大桥管理局副局长段国钦表示,此举不仅加快了深圳珠海两地居民的流动速度,也进一步发挥了大桥的交通便利优势。

“这条澳门、珠海至深圳湾跨境客运班线开通后,我们从深圳走港珠澳大桥到澳门旅游,比走虎门大桥至少节省了80分钟,而且不用担心堵车了。”11

时45分,首次从深圳湾乘坐跨境客运巴士抵达大桥澳门口岸的林女士一家三口,开心地向澳门方向走去。

当天上午,有市民乘坐首辆跨境巴士从大桥珠海口岸出发,沿着港珠澳大桥抵达香港口岸,在该口岸办理入境手续后,继续乘坐跨境巴士进入屯门隧道直达深圳湾口岸,全程仅需75分钟。

广州法院“兑现百日行动” 发放执行案款逾2亿元

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员 谢君源 任钟兴报道 为及时兑现胜诉当事人权益,11月2日,广州法院举行“惠民·兑现百日行动”执行案款集中发放活动。此次集中发放活动在广州法院设主会场,基层法院设分会场,通过线上线下相结合的方式同步向81件案件的139名当事人(包括企业)发放执行案款共计2.06亿元。

据悉,广州法院从今年10月底至2024年春节前,在全市两级法院开展执行款“惠民·兑现百日行动”。

广州市中级人民法院党组成员、副院长吴翔介绍,近年来,广州法院执行案件体量与日俱增,执行到位金额呈现逐年增长的趋势。2022年,全市法院新收执行案件同比五年前增长91.67%,执行款到账金额同比增长116.03%,2022年全市法院累计发放执行款298亿元。

广东创新能力连续六年全国第一

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员 粤科宣报道 10月30日-11月1日,第十二届中国创新创业大赛(广东赛区)暨第十一届“珠江天使杯”科技创新创业大赛总决赛在广东科学中心岭南厅举行。

本届大赛启动以来,共有4000多个项目报名参赛,经过初赛、地市选拔赛、种子项目选拔赛、省领域赛等环节的层

层选拔,共遴选出93个高质量高成长的优质项目推荐入围全国赛和100个优质项目晋级省总决赛。

广东省科学技术厅副厅长梁勤儒表示,近年来,广东加快构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”的全链条创新生态链,区域创新能力连续六年排名全国第一,在新一代信息技术、

人工智能、新材料等领域不断攻克掌握关键核心技术,全省国家高新技术企业数量超6.9万家,总量位居全国第一。

梁勤儒提到,过去10年,广东赛区累计吸引参赛企业超过4万家,引导和带动银行、创投机构支持参赛企业超过百亿元,在历届参赛主体中已有超过20家企业上市。